1. Relatii intre functiile trigonometrice I
ale unui argument

sin’x 4+ cos?x =1
. T T .
sin (E - x) = COSX, COS (E - x) = sinx

8 (g B x) = ctgx; ctg (g - x) =tgx; x € (0; g) O cosx o x

sinx cosx j

tgx = @, Ctgx = E

—1<sinx<1,—-1<cosx <1, 1] 3m v
2

sin( — x) = sinx; cos(mr — x) = —cosx;

sin(mr + x) = —sinx; cos(mr + x) = —cosx x € (0;%),cosx > 0,sinx > 0

sin(—x) = —sinx; cos(—x) = cosx x € G;n),cosx < 0,sinx >0

sin(x + 2km) = sinx; cos(x + 2km) = cosx, VK€ Z x € (n; 37”),cosx <0,sinx <0

tg(x + km) = tgx; ctg(x + km) = ctgx, Vke Z x € (3771 Zn) ,cosx > 0,sinx < 0

2. Formule fundamentale

sin(x + y) = sinx - cosy + cosx - siny; cos(x + y) = cosx - cosy + sinx - siny

sinx + siny = Zsin’h;—ycosxz;y ; Sinx — siny = Zsin%cos%
COSx + cosy = ZCOSHTyCOS% ; COSX — COSYy = —Zsin%sinxz;y
sin2x = 2sinx - cosXx; cos2x = cos?x — sin?x = 1 — 2sin’x = 2cos?x — 1
sinx cosx | tgx ctgx
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3. Aplicatii ale trigonometrie in geometrie
Consideram AABC cu laturile a = BC,b = AC,c = AB
Teorema cosinusului: a? = b? + ¢ — 2bc - cosA
b? = a? + ¢®> — 2ac - cosB
¢ = a? + b?> — 2ab - cosC
Teorema sinusurilor: — = b o_ e _ 2R, unde R este raza cercului circumscris AABC.

sind sinB sinC



Formule pentru aria triunghiului ABC
2 ~ah, b-hy, c-h
ABC — 2 - 2 -
2 _b-c-sinA _a-c-sinB_a-b-sinC
a (4
Aspc =P -~ @) —b)(p— ), unde p = —
r= 5, raza cercului inscris in AABC avand aria egala cu S.

2,
Triunghi echilateral: Aggc = #

Triunghiul ABC dreptunghic, m(<A4) = 90°, A ¢ = Clzi unde c; si C; sunt catete.
Teorema lui Pitagora: a? = b? + c?

. cateta opusa, cateta aldturata, cateta opusa cateta alaturata

sinB=———, cosB=———— tgB=—-"-—7"—"; ctgB=———7—
lpotenuza lpotenuza cateta alaturatia cateta opusa
4. Functii trigonometrice inverse
T T
arcsin:[—1;1] - [_E;E] , arcsin(—x) = —arcsinx
arccos:[—1; 1] - [0; «], arccos(—x) = ™ — arccosx
M T

arctg:R —» (_E;E)’ arctg(—x) = —arctgx

arcctg:R = (0; ), arcctg(—x) =  — arcctgx

Ecuatii fundamentale

sinx = a = x € {(—1)*arcsina + kr|k € Z}, a € [-1;1]
cosx = b = x € {+arccosb + 2km|k € Z}, b € [—1;1]
tgx =c>x € {arctgc+ knlk € Z},c € R

ctgx = d = x € {arcctgd + km|k € Z},d € R



Tn reperul xOy, orice punct M(x, y) are vectorul de pozitie OM = xT + yJ
Lungimea vectorului OM este: [OM| = /x% + y?

X1X2+Y1Y2

Dacd U = x;T+ y1J§i V=20 +y,jatunci i - v =xyx, +y,y,, cos(U,v) = —==22=2=
JxivE [x34y3

rei=2
X2 )

. o e « — b
Panta directiei vectorului v(a, b) este m = -

Ulvexix;+yy,=0

Daca A(x4; ya) i B(x5; ¥p)
Distanta dintre A si B sau lungimea segmentului [AB]: 4B = /(x5 — )2 + (5 — Y4)?

Mijlocul M(xy; yy) a segmentului [AB]: xy; = ’”’Zﬂ; Yy = %
Vectorul AB = (xg — x0)i + (v, —v,)]
x y 1
Ecuatia dreptei AB: Y - T gy xa Y, 1f=0
Yp=Va XB—XA
Xp Vg 1

Panta dreptei AB: m, = 2224

XB—X4
Ecuatia dreptei care trece prin punctul Asi are pantam: y —y, = m(x — x4)

X4 Ya 1
Conditia de coliniaritate a trei puncte A(xy; y4), B(xg;yg) si C(xc;yc) este [xg yp 1/ =0
xc Yo 1
X4 Ya 1
AriatriunghiuluiABC:AABC=%|A|,undeA= xg yp 1
Xc Yo 1

laxa+byg+c]|

Distanta de la punctul A(x,4; y,) ladreapta h:ax + by + ¢ = 0 este d(4,h) = s

Fie dreptele d1: aix + bly +c = 0 §| dz! a,x + bzy +c, = 0

a b c
d1||d2=)m1=m2 dlj_dz(:)ml-m2=—1 d1=d2@a—1=b—1=c—1
2 2 2



